

主席 要言

学习谷灵莉

苏增耀

这是收获的季节。在刚刚谢幕的北京奥运会上，中国健儿收获了100枚奖牌，金牌名列第一。许许多多的中国人至今还在回味奥运的激情，奥运的欢乐，回味本届奥运会的完美与荣光。在同一个季节里，我们借座一中，隆重举行一年一度的政协奖学金颁奖仪式。自设立政协奖学金以来，学龄孤儿和体育健儿一样，也在展开一场学习与进步的竞赛。一中的谷灵莉同学，去年以全国英语竞赛优胜者的身份获得政协奖学金，今年又以优异的高考成绩被南师大录取，再度荣获政协奖学金。我们的金牌得主是谁？应该属于谷灵莉同学！奥运会的金牌来之不易，谷灵莉的金牌同样来之不易。这里，我代表市政协和政协委员，向谷灵莉等37位获得政协奖学金的同学表示祝贺，并号召全体学龄孤儿开展向谷灵莉同学学习的活动。

我们要以谷灵莉为榜样，从小树立发奋成材的远大志向。失去父母是人生的不幸，小小年纪就遭遇了如此巨大的苦难。但是，苦难不是人生的深渊，而是前进的垫脚石。一场车祸，掳去了谷灵莉父母的生命。没有父母，谷灵莉感到头顶的天空

塌了，四周都是漏风的墙。因为悲伤，她很长时间处在自我否认之中，不肯承认和接受这个事实。情绪上的波动影响了学习。面对下滑的成绩，谷灵莉冷静下来了，她在父母的遗像前默默发誓，一定要用自己的努力给在天的父母一个交代。也给所有关心她的好心人交上一份满意的答卷。谷灵莉在泪水中学会了自强，把所有的时间都花到学习上。也正是有了发奋苦读的动力，她的成绩迅速上升，成为三好学生，学生干部，现在又成了全市学龄孤儿中的高考状元，终于圆了自己的大学梦。谷灵莉的故事告诉我们，人不能没有梦，年轻人不能没有梦，梦想是我们的目标志向，梦想是我们精神追求。孤儿虽然是不幸的，但人的未来却不是预定的，有志者事竟成！

我们要以谷灵莉为榜样，从小磨炼永不放弃的拼搏精神。成功者与失败者，其实没有多大区别，只不过是，失败者跌下去的次数比成功者多一次，成功者站起来的次数比失败者多一次。在父母突然离



去的那段灰暗日子里，谷灵莉曾经懦弱过，然而，她还是勇敢地坚持下来，丝毫没有放弃对理想的追求。深夜，为了防止打瞌睡，她用冷水洗脸。寒冬，天还蒙蒙亮，她独自一人上学，看着别人有父母接送，心里微微发酸，但又坚强地向学校走去。谷灵莉的学习之路是不平坦的，高中阶段的偏科是件头疼的事，尤其是物理，五市联考没有过关。在挫折面前，是半途而废，还是一往无前？谷灵莉选择了坚持。她比别人付出了更大的努力，终于顺利达标，自信心也随之增长起来。谷灵莉的故事启发我们，成功者不放弃，放弃者不成功。只有永不放弃，持之以恒，我们的境界才会在艰难困苦中升华。

我们要以谷灵莉为榜样，从小养成乐于助人的优秀品格。应该说，每一位孤儿都曾品尝过亲人不在的痛苦，也曾有过最为孤独的日子。但是，我们不能一味埋怨命运的暴风雨，总是把自己留在人生的冬天里。这世界还有爱，爱是人生中最为珍贵的火种和希望。我们的孤儿是幸运的，在大家身边，有那么多好心人，

有那么多政协委员，用爱撑起遮阳挡雨的绿荫。一个被帮助过的人，应该把温暖藏在心里，化作前进道路上不竭的动力。谷灵莉是一个懂得贮藏温暖的人。作为班长，她不但帮助老师做好班级工作，还主动关心其他同学，经常花时间给他们补课，讲题目，分析考试的得失。汶川地震发生后，谷灵莉在同学中率先为灾区捐款。她是在用行动表达自己的感恩之心。谷灵莉的故事教育我们，作为孤儿，我们应该学会感动，学会感恩，把自己所承受的温暖释放给需要帮助的人，在帮助别人的过程中，同时也会发现，人生的天地原来是那么宽广。

没有岩石的阻挡，哪能激起美丽的浪花。苦难其实并不可怕，可怕的是没有认识苦难本身蕴含的契机。我是特别欣赏那种身处困境仍然微笑的人，欣赏能够从苦痛中激发勇气聚集力量的人。所以，我希望同学们向谷灵莉学习，自强不息，永不言败，勤奋苦学，友爱助人，在苦难的历练中成就辉煌的人生。

(本文是作者在2008年度政协奖学金颁奖仪式上的讲话)

提案 故事

市政协委员陶建民，今年提交的《加大医疗广告管理力度》的提案，被列为2008年度市政协主席督办重点提案。昨天，陶建民向记者讲述了他撰写提案的背后故事

净化医疗广告市场

提到我写的这个提案，一些朋友、同事总会开玩笑地问我，你是一名工商界委员，怎么“转行”写医疗界方面的提案了？每次回答他们，我都是认真地说，只要是维护老百姓切身利益的事情，每个政协委员都有责任和义务以提案或建议的形式向政协反映，而且，对这个提案反映的情况，我是有着深切体会的。

我现在经营了几家公司，经常看到一些患病员工或患病员工家属求医心切，往往轻信一些医疗广告中夸大其辞、甚至有虚假成分的宣传内容，结果不但钱花了，病还未治好。有的员工家境贫寒，被虚假医疗广告骗后，家庭经济、患者身体受到双重打击。我看在眼里，急在心里，对医疗广告也开始关注起来。我发现，现在靖江民营医院、诊所越来越多，竞争十分激烈，为了吸引患者，有些民营医院、诊所未经批准就擅自发布广告或移花接木发布虚假广告，严重损害了人民群众的切身利益。

看病治病是人命关天的大事，岂容非法医疗广告或虚假医疗广告横行？我经过认真调研、思考，分析了医疗广告屡屡违法、违规的原因：一是发布广告的媒体，片面追求经济效益，把关不严；二是执法部门跟踪查处不力。我建议医疗主管部门、广告审批部门进一步净化广告市场，加强和完善广告审核和管理制度，对广告发布地点、时间、内容等进行规范，实施定期审查，不给不良广告和违法广告以生存空间。同时要加大对民营医院、诊所从业人员的宣传教育力度，从源头上制止不良医疗广告。

我的提案得到了市政协和有关部门的高度重视。市卫生局、市广电局、工商局等承办和会办部门，从今年起大力整顿和规范医疗市场，严厉打击非法医疗行为，严把机构、人员和技术准入关，规范医疗机构职业行为。经过努力，目前我市医疗广告市场得到了较好的净化。想到众多老百姓的利益得到了保护，我觉得既开心又踏实。

(潘 颖 常靖宇)

委员 访谈

罗建根的情怀

他是一位事业成功人士，从苏州来到陌生的靖江，和几位朋友一手创办了百富绅国际装饰家具广场；他又是一位爱心大使，把对弱势群体的爱从苏州传播到靖江，带给数十位贫困家庭温暖和快乐。

他就是靖江百富绅公司董事长罗建根。

6月12日，靖江市政协举行四川地震灾区孤儿捐款的仪式，身为靖江政协委员的罗建根虽然出差在外，仍迅速委托公司工作人员立即将二万元捐款送到现场。就在这之前，他在苏州已经6次参加为地震灾区捐款的活动。在靖江，他组织百富绅公司全体员工捐款，并发动广场住户为四川受灾群众奉献爱心，在公司捐款三万元的同时，他自己又捐出2000元。

今年1月17日，春节前夕，百富绅组织部分商家带着慰问品、慰问金来到靖城街道孤儿范国华家中慰问。在这次活动中，百富绅广场共拿出一万余元资助我市10户贫困家庭。去年8月26日，在百富绅二期工程开业庆典仪式上，百富绅广场向市民政局捐款三万元。开业仪式上举行捐助活动，这在靖江还不多见。

百富绅公司总经理告诉记者，每逢大的节日，罗董事长总会想起那些需要帮助的人，提醒公司安排资金、购买慰问品送给他们。就在百富绅筹备二期开业典礼的时候，大家建议是不是把仪式办得隆重一点，罗建根说，仪式简单热烈就行，不如把仪式上一些不必要的费用节省下来捐给那些贫困的孩子，这也算是百富绅对靖江人民的一点回报。他的想法得到了许多住户的响应，不少商家也加入到为贫困学生捐款的行列。

百富绅落户靖江四年，这样的捐助活动就有30多次。罗建根说，百富绅的每一点发展，都离不开靖江人民的大力支持，是靖江给了百富绅发展的舞台和发展的动力。作为一名企业家，他有责任把百富绅做大做强，推动靖江服务业发展，点亮靖江百姓生活；作为一名政协委员，他有义务与靖江人民一道，为构建和谐靖江尽心尽力。

(何云清)



2008年度“政协奖学金”颁奖仪式现场。

本报记者 朱其摄

委员 风采

好人夏南松

——记市政协委员、中鑫钢材配送有限公司总经理夏南松

9月5日，雨过天晴。下午1:45，一脸疲惫的夏南松跟公司分管经营的同志匆匆交待完配送业务后，就走上了去南京的汽车。这次去南京，不是为公司的业务，而是要陪干女儿谷灵莉到南京师范大学报到。

说起和谷灵莉同学的“父女缘分”，还有段故事。去年2月，在十届



政协五次会议的会场，他见到了出席市政协爱心捐助仪式的20位孤儿代表。为孤儿的不幸遭遇，他几度泪湿衣襟。没等到散会，他就找到市政协领导，要求认养一名孤儿。他从有关资料上发现了谷灵莉。小谷是市一中高二学生，她父母因为车祸，在她初三的时候离开了人世。他还了解到，小谷好学、懂事、坚强，是一位品学兼优的好学生。在征得老伴、儿子和儿媳的意见后，他们结成了“父女缘分”。

一诺成金。这以后，夏南松的生活中多了一份牵挂和责任。开学了，他送去了学费。天冷了，他送去了寒衣。平时，他还与任课老师密切联系，关注她的学习。高中阶段学习任务繁重，小谷的姨妈来到了她的身边，照料她的生活。夏南松知道后，找到紧挨着小谷住处经营熟食的妹妹和妹夫：能不能给小谷的姨妈腾个岗位，让她既有收入，又能照应到小谷？妹妹和妹夫答应了。小谷的姨妈说，老夏考虑问题周到，真是好人。

小谷学习刻苦，去年以全国中

学生英语竞赛优胜者的身份获得政协奖学金，今年又以优异的高考成绩被南师大录取，再度荣获政协奖学金。

拿到高考录取通知书，小谷的第一个电话打给夏南松。夏南松却在心里琢磨开了，现在一些家庭时兴办谢师宴，我也得办，让小谷也能像其他同龄人一样，享受到家庭的温暖。8月16日中午，夏南松在一家酒店，宴请小谷母校的老师。苏增耀主席来了，市政协的其他领导来了，市关工委的领导也来了。夏南松激动地说，我成长于文革期间，失去了宝贵的学习机会，上大学一直是我的梦想，现在，我的好女儿谷灵莉终于给我圆了一个大学梦，所以作为特殊的家长，我要感谢大家对谷灵莉长期以来的关爱、培育。

作为连任三届的政协委员，夏南松不忘自己的社会责任。多年来，他关注民情，关心民意，积极参政议政，认真履行职责。他所撰写的一件件提案、一条条社情民意，都得到了有关部门的重视和采纳。

(文/刘舰平 速写/蒋宇)

典藏 靖江

靖江方言熟语

【六六大顺】 祝福用语，就是一切顺利。又，豁拳时说“六”的用语。//祝你~，福星高照。

【文气碰碰】 形容书生气十足。//小伙子~个样子，蛮有涵养个。

【火气勃勃】 形容非常生气。//你少同我~，有话好说！

【火冒三丈】 形容非常生气。//他一听这话就~。

【火烧火辣】 形容疼得非常厉害。//早更头不当心，被刺毛辣子刺嘞，这歇痛得~个。

【为客三升米】 来了客人，即使家中很穷，也要招待一番。//我不常去他家，怕他破费，~嘛，他又不肯马虎，老叫我不过意。

【斗斗弯弯】 斗读去声，循着某一弯曲路线行走而未迷失。//他认路个本事蛮好个，大街接小弄常~竟也不曾找错。

【心大蜡烛不见点】 大按方言老音读若de(惰)。心实际上应为“芯”，常用其比喻意义，所以写成“心”。烛芯大的蜡烛很快就燃烧完了，比喻人贪心过大，反而连老本也输光了。//你还是小打小敲好，不要一下子投入过多，结果弄得~，输个精光。

(严立青)